[金融] 五

沧州农行"惠农e贷"惠及1.1万农户

截至10月末,该业务增量、计划完成率均居全省系统首位

本报讯(通讯员张殿军 张炜)农行沧州分行立足当地 特色产业,因地制宜、因行制 宜,大力发展"惠农 e 贷"业 务。截至今年10月末,该行 "惠农e贷"余额18.6亿元,比 年初增长13亿元,增量、计划 完成率均居全省系统首位,共 服务农户1.1万户,覆盖全部县 域、乡镇和超过一半的行政村。

以特色产业为依托。长 期以来,该行一直围绕当地特 色产业推动农户贷款业务发

展,今年在"惠农 e 贷"业务发 展上确定了"一行一方案,一 行一话语权项目"的思路,结 合各县域特色产业,以特色模 式方案的形式明确客户准入 标准、贷款额度标准和风控管 理等内容,制定模板,整体推 进,规模发展,实现业务合规、 稳健、快速发展。5月份,该行 选取南皮县作为试点,出台了 第一个"惠农 e 贷"特色产业模 式——"惠农 e 贷一五金贷", 获得当地政府和小微企业主

的好评,实现贷款投放4350 万元。随后,该行又陆续制定 并通过"塑包贷"等12种特色 产业模式,为全行"惠农 e 贷" 发展指明路径。截至10月末, 该行已形成"惠农 e 贷"特色模 式方案18个,基本实现了全市 主要特色产业"全覆盖"。

以信用方式为主导。针 对农户普遍缺少贷款抵质、担 保的状况,该行根据农户实有 资产及实际经营情况,以信用 方式主导推进"惠农 e 贷"业

务。目前,该行所属各支行均 实现了此方式的投放。同时, 该行选取任丘、河间、泊头等 县域涉农代理项目较好的支 行,主动对接地方政府,研究 对农户广覆盖的授信方案,进 一步推动涉农代理项目和三 资平台建设等,扩大农户信息 获取渠道,扩展"惠农e贷+" 的广度和深度。截至10月末, 该行信用方式投放"惠农 e 贷" 12.90 亿元,在全部投放贷款 金额中占比63%。

以营业网点为阵地。该 行基于"惠农 e 贷"的操作相 对简单,且基层客户经理熟悉 客户情况的实际,将工作的落 脚点放在基层网点。各营业 网点从优质客户出发,结合周 边特色产业,加大"惠农 e 贷" 业务投放,使其市场竞争力显 著提升,实现经济效益和社会 效益双提升。截至10月末, 该行营业网点"惠农 e 贷"余 额 7.71 亿元,比年初增长 6.84 亿元。

今年10-11月份,邯郸工行积极开展"爱心日"活 动,倡导爱心善行,彰显工行大爱。近日,该行党委宣传 部一行赴魏县张二庄镇北辛庄扶贫村,围绕精准扶贫、 关心关爱贫困儿童开展"献爱心、送温暖"活动。他们走 访了贫困户和附近小学、幼儿园,为孩子们送去书包、笔 记本等60余套,并为贫困户送去生活用品。

承德工行 获市政府表彰

本报讯(通讯员赵家旺)今 年以来,无论是疫情时期确保金 融服务"不打烊",还是疫情常态 化防控时期全力支持重点领域 "抢回时间",工行承德分行均主 动作为,为助力"六保""六稳" 贡献力量。近日,该行被承德市 政府授予支持承德市经济发展 "优秀单位"荣誉称号。

冀州银保监部门 推动金融扶贫工作

本报讯(通讯员孔菲)冀州 银保监部门着力打通扶贫小额 信贷投放"堵点",督促金融机构 与村、乡、区合作,落实贫困户信 用评定互认、定期入户排查贷款 需求、强化台账管理等工作,确 保"应贷尽贷"。截至目前,全区 金融机构发放扶贫小额信贷 265笔、948万元。

霸州工行首办 数字供应链融资业务

本报讯(通讯员马颖娇)日 前,工行霸州支行成功办理首笔 数字信用凭据融资业务,利用 "工银e信"数据信用凭证为优 质企业的上游公司支付货款,当 日实现放款。该产品是工行推 出的数字供应链融资产品,全程 采用线上操作,系统审批。

工行张家口红旗楼 支行加强反洗钱宣传

本报讯(通讯员王红宇)工

行张家口红旗楼支行强化责任 意识、制度执行、业务学习,加强 反洗钱宣传。他们利用营业厅 大屏幕、发放宣传折页以及大堂 经理宣讲等方式向客户进行宣 传,近一个月,发放宣传折页千 余份,解答客户问题600余个。

农行廊坊金光道支行 支持小微企业发展

本报讯(通讯员杨礼宾)农 行廊坊金光道支行主动对接小 微企业信贷需求,灵活运用系列 特色产品,加快信贷审批,目前 已为400余户小微企业提供信 贷支持2.1亿元。

广平建行 开展主题党日活动

本报讯(通讯员班晶晶)近 日,建行广平支行党支部组织全 体党员赴武安市伯延古镇,参观 了周恩来纪念馆、高树勋起义纪 念馆等,接受革命传统教育。

平泉农行联合 农业部门举办培训班

本报讯(通讯员李伟)近日, 农行平泉支行与承德市农业农 村局联合举办"智慧农经"综合 服务平台运行暨全市农经工作 培训班,对"智慧乡村"APP功 能、延展服务、后续涉农直补、成 员分红和银农直联等重点业务 进行了讲解,帮助与会人员现场 注册并体验"智慧乡村"APP。

"四突出"提升扶贫质效

-工行保定分行金融扶贫纪实

□通讯员 孙可人

工行保定分行统筹做好 金融脱贫和疫情防控工作,不 断提升金融扶贫质效。2018 年度,该行被评为保定市市直 单位脱贫攻坚"一包一"结对 帮扶工作事迹突出单位。 2020年度,该行驻望都县北 韩庄村第一书记姜永忠获"全 省扶贫脱贫优秀驻村第一书 记"荣誉称号。

突出党建引领 加强组织推动

该行成立了金融扶贫领 导小组,研究出台金融扶贫配 套支持政策,统筹资源,创新 扶贫举措,做好扶贫领域资金 支持、产品服务、渠道建设和 外部资源对接。

他们定期召开会议,研究 帮扶措施,制定年度帮扶计 划,明确任务目标、工作措施、 完成时限。各部门利用客户 资源、平台、信息、科技等优 势,协助支行做好扶贫工作。

突出政策支持 加大信贷投放

该行用足用好政策,加大 信贷投放,积极帮助扶贫企业 解决资金问题。

在发放精准扶贫贷款方 面,2019年末,该行精准扶贫 贷款余额118895万元,累计 投放6.21亿元。截至2020年 10月末,该行精准扶贫贷款余

额15.4亿元,累计投放60笔、 金额11.24亿元。

该行对贫困地区贷款实 行倾斜。2019年末,各项贷 款余额600亿元,较年初增加 58亿元,增速9.6%。9家贫困 县支行各项贷款余额合计44 亿元,较年初增加4亿元,增 速10%,贫困县支行整体各项 贷款增速高于各项贷款增速 0.4个百分点。截至今年10 月末,9家贫困县支行各项贷 款余额合计52.95亿元,较年 初增加8.71亿元,增速 19.69%。贫困县支行整体各 项贷款增速高于各项贷款增 速4.29个百分点,均完成监管 部门考核指标。

为提高金融扶贫精准度, 该行对符合条件的贫困户发 展产业给予支持,同时加强风 险管理。截至2020年10月 末,该行扶贫小额贷款累计投 放29笔、金额98万元,存量贷 款共计22笔、金额77万元。 贷款无逾期、欠息情况发生。

突出创新用新 丰富扶贫方式

该行积极探索"金融+"扶 贫模式,提高工作效果。

该行挖掘贫困地区特色 产业和特色农业等资源,利用 "融 e 购"特产扶贫专区减免 交易佣金等收费项目机遇,帮 助贫困地区商户拓宽产品销



消费扶贫可有效带动贫 困地区贫困户创业增收。该 行持续加大消费扶贫力度,购 买贫困地区农副产品,今年已 完成消费扶贫174万元,近两 年均完成了省分行下达的消 费扶贫任务目标.

突出服务保障 践行社会责任

该行加快贫困地区渠道 建设,去年成立了涞水支行、 唐县支行,配备了12台智能 设备和6台ATM机,实现了 贫困县域营业机构全覆盖。

为帮助贫困地区解决实 际困难,该行金融扶贫领导 小组成员定期走访贫困地 区,协调各方资源向贫困地 区倾斜。他们筹集3.77万 元帮扶望都县北韩庄村安 装了16个光纤高清摄像头, 实现了对进出村道路和主 要街巷监控的全覆盖;为顺 平县大悲乡黄井小学送去 了被褥等生活物品。今年1 月,该行为顺平县大悲乡黄 岩村和浦上镇马家庄村打 了饮水井,完善了净水设 施。今年11月,该行到易县 狼牙山五壮士红军小学开 展爱心助学活动,送去了足 球、羽毛球拍、跳绳、笔记 本、保暖衣服等物品。

建行员工 全省银行业技能竞赛拔头筹

本报讯(通讯员杨蕾)目前,在以"弘扬工匠精神 展现银 行风采"为主题的"2020年河北省银行业综合服务技能竞 赛"总决赛中,建行河北省分行选手张仕超以出色的表现在 16名选手中脱颖而出,获得第一名(一等奖)。该选手同时被 中国金融工会授予"全国金融五一劳动奖章",成为本次竞赛 唯一获此殊荣的选手。此次竞赛活动是由省金融工会主办、 省银行业协会承办的一项银行业重大赛事,重点面向网点员 工,旨在进一步提高全省银行业综合服务技能,提升服务能 力,并借此锻炼职工、活跃基层、推动业务发展。

衡水银保监分局 保护金融消费者合法权益

本报讯(通讯员韩庆辉)今年以来,衡水银保监分局严格 落实银保监会投诉信访举报"三个办法",制定了相关操作规 程,组织召开辖内银行业保险业消保工作培训会,通过分局 公众号公开各机构投诉电话,畅通投诉渠道,强化机构主体 责任。同时,该局持续加强宣传,依托媒体多形式开展宣教 活动,普及金融知识,倡导诚信服务。该局还针对银行卡盗 刷、银保监会冻结账户等消费者集中反映的问题,及时发布 提示,维护广大消费者合法权益。

农发行藁城区支行 支持秋粮收购

本报讯(通讯员王继红)近日,农发行藁城区支行向河北 永安国家粮食储备库发放2020年收购季首笔秋粮收购贷款 5000万元,打响秋粮收购"第一枪"。作为服务国家粮食安全 的专业银行,该行充分发挥农业政策性银行粮食收购资金供 应主渠道作用。今年以来,共向该企业投放2019年度秋粮 收购贷款2.6亿元,收购玉米2.54亿斤;夏粮收购贷款1.3亿 元,收购小麦1.0607亿斤,在保供稳市的同时,进一步支持企 业做大做强。

衡水中行依托区块链提高服务效率

本报讯(通讯员冯晓辉)近 日,中行衡水分行在国家外汇 管理局衡水市中心支局的大力 支持下,成功办理首笔服务贸 易对外支付税务备案信息网上 核验业务。

该笔业务为FDI企业红利 汇出业务。该行工作人员在客 户提交纸质版"服务贸易等项 目对外支付税务备案表"及税 务局出具的对外支付税务备案 后续事项提示单后,登录区块 链平台银行端,录入税务备案 表编号及验证码,提交后可即 时校验,全程不超过5分钟,极 大地提升了业务办理效率,节 约了企、税、银、汇成本,实现了 多方共赢。

近期,国家外汇管理局依 托跨境金融区块链服务平台, 推出了"服务贸易税务备案信 息银行核验"功能,为银行核 验税务备案信息提供了统一 人口。

献县中行支持民企助力脱贫攻坚

本报讯(通讯员权成)今年 以来,中行献县支行持续加大 对民营企业及脱贫攻坚的支持 力度,取得了良好成效。

新冠肺炎疫情发生后,人 民银行及时出台了防疫专项贷 款政策。河北乐寿鸭业有限公 司作为农业产业化国家重点龙

头企业在此项政策支持之列。 该行迅速对接企业,仅用3天时 间就为企业批复7000万元防 疫专项贷款,在当地金融行业 中首家为企业投放2000万元, 保障了企业的正常生产经营。

保定来福照明集团沧州分 公司是雄安新区迁入献县的企 业。受疫情影响,企业建设一 度进展缓慢。该行主动与企业 对接后,为企业投放项目贷款 1.16亿元,为项目建设人员上门 开卡900余张,代发企业及施工 人员工资3000余万元,保障了 项目的正常运转。

献县是最后一批国农级

贫困县。为助力脱贫攻坚、 做好普惠金融工作,该行精 准施策,联合河北乐寿鸭业 有限公司推出了针对肉鸭养 殖贫困户的养殖贷款,目前 已叙做10笔、150万元,效果 良好,受到了企业及广大养 殖户的欢迎。

中信银行石家庄分行插花活动暖心客户

本报讯(通讯员韩旭)近 日,为了提升客户体验,真正 打造有温度的银行。中信银 行石家庄分行营业部开展了 插花暖心客户活动。

活动期间,该营业网点早 早为客户准备好材料,同时邀 请了花艺机构老师为客户讲

授插花知识,内容从东西方插 花的区别、色彩运用,到花材 识别、养护与整理,让现场客 户一步步走进唯美的花艺世 界。随后,在花艺老师的指导 下,大家充分发挥想象力,创 造出了形式丰富、创意新颖独 具魅力的插花艺术作品。

本次活动得到了客户的一 致好评。该行一位负责人表 示,将会持续围绕客户需求,

组织丰富多彩的活动,让更多 的客户感受到中信银行专业、 周到的服务。



